

本报讯(记者 安群英 通讯员 康定 银 朱永杰)项目引进、签约令人应接不暇;郑州都市区规划“十一组团”之一二七新城建设风生水起;产业集聚区步入发展快车道……今年以来,二七区牢牢把握“落实、完善、提升”的主基调,突出“投资促进,提质增效”两大着力点,坚持“干成事是硬道理”,继续保持了全区经济社会发展良好势头,交出了上半年时间过半任务过半的优良答卷。

在昨日召开的二七区上半年工作表彰及下半年跨越式发展推进大会上,二七区取得的优异成绩振奋着全区干部职工:上半年全区地区生产总值完成

161亿元,同比增长9.5%;地方财政总收入完成25.97亿元,增长20.53%;财政一般预算收入完成9.72亿元,增长34.96%;社会固定资产投资完成91亿元,增长29.4%,各项经济指标均保持了健康、快速的增长态势,区域经济社会活力进一步凸显,在全市绩效考核中位列全市六区第一名。

今年以来,二七区围绕产业发展的品牌效应、集聚效应、规模效应和辐射效应,加大招商引资力度,项目签约和建设高潮迭起。上半年,全区共签约项目27个,总投资额1832亿元,其中100亿元以上项目就有锦艺食品城物流产业集聚

区、郑州中央商务区、铭功路以西连片开发项目等6个,10亿元以上项目有上上财富广场、红星美凯龙家居广场、郑州世茂广场等15个。在深化推进“项目落地年”行动中,今年纳入全区跨越式发展项目194个(含省市重点项目37个),开工建设项目174个,完成投资153.5亿元,持续不断的项目签约及建设为二七区跨越式发展奠定了坚实基础。

产业集聚区建设扎实推进。马寨工业园区作为省级产业集聚区,进一步加大园区基础设施建设力度。投资1.56亿元用于园区水电气暖等配套设施建设;(下转第二版)

新郑综合保税区昨通过验收

揭牌仪式同日举行

本报讯(记者 赵文静)昨日,郑州新郑综合保税区顺利通过由海关总署、国家发改委、财政部等十部委(局)组成的国家联合验收组正式验收。

联合验收组组长、海关总署加工贸易司司长张院生和副省长史济春共同签署《郑州新郑综合保税区(一期)验收纪要》,并为郑州新郑综合保税区揭牌。

海关总署、国家发改委、财政部、国土资源部、住房和城乡建设部、商务部、国家税务总局、国家工商总局、国家质检总局、国家外汇管理局等联合验收组成员单位有关领导出席验收及揭牌仪式。

省政府副秘书长、河南省郑州综合保税区申建工作领导小组办公室主任岳文海,省政府副秘书长寇武江、胡五岳,郑州海关关长栗洪显,河南出入境检验检疫局局长袁长祥出席活动。

市委副书记、代市长吴天君,市委常委、副市长李柳身,副市长薛云伟出席活动。

郑州新郑综合保税区于2010年10月24日获国务院批准设立,规划面积5.073平方公里,位于郑州航空港区,共分东西两大区块,主要规划有保税加工、保税物流、口岸作业和综合服务四大功能区,将重点发展保税加工、现代物流、服务贸易、保税研发、检测维修、保税展览、特色金融等产业。此次验收的一期区域面积为2.49平方公里,包括西片区2.255平方公里、东片区0.235平方公里,围网内土地征用手续已经办理完毕,区域内水、电、气、道路和围网、巡逻道路、卡口、查验场地、报关大厅等设施建设到位,信息系统已经开通。

历经7个月的艰苦奋战,郑州新郑综合保税区基本完成基础设施及监管设施建设,于今年5月20日通过预验收。针对预验收发现的问题,经过两个月的积极整改,已具备正式验收条件。国家联合验收组昨日听取了郑州新郑综合保税区(一期)筹建和预验收情况的汇报,就郑州新郑综合保税区

卡口、查验仓库、围网、熏蒸场地、申报大厅、机房、监控室等基础和监管设施建设情况进行实地验收,并现场观看了车辆进出卡口演示以及监管设施无盲区、无死角报警演示。

综合验收评审意见,联合验收组确认郑州新郑综合保税区(一期)符合验收标准,准予通过验收,并予以颁发“综合保税区验收合格证书”。

吴天君在致辞中说,郑州新郑综合保税区是我国中部唯一的一个国家级综保区,承载着建设郑州都市区的历史重任,肩负着助推中原崛起、河南振兴乃至中部崛起的重大使命。当前和今后一个时期,郑州将以此次国检为契机,进一步加大工作力度,争取郑州新郑综合保税区尽快封关运作,二期建设尽快启动,通过不懈努力,力争把郑州新郑综合保税区建设成为拉动中原、辐射中部、国内一流的综合保税区。

史济春说,郑州新郑综合保税区正式

通过国家十部委的联合验收,在我省的对外开放史上具有里程碑意义。综保区的设立,对改善我省产业结构,转变经济发展方式,打造新型产业发展平台,构建开放型经济产业链、物流链和价值链,增强河南省经济增长的活力和动力都具有十分重要的意义。省直有关部门和郑州市政府要以此验收通过当做工作的新起点,加强对综保区发展战略规划的研究,制定和落实促进招商引资的有关政策,创新管理体制和运行机制,加强人才工作和人才队伍建设,使之成为环境优、服务好、充满活力和吸引力的开放高地示范区。

张院生表示,郑州新郑综合保税区(一期)通过验收后,郑州海关要切实履行好监管职能,做好接下来的封关运行工作,做好把关服务工作,探索创新监管手段,推动郑州新郑综合保税区持续健康发展。相信综保区的设立运作,必将为河南省在国际竞争中增创新的优势、开拓更为广阔的前景。

五年看巨变 喜迎党代会

郑州之东,一个城市发展的梦想在激情延伸,一座崭新的现代化新城在茁壮成长。刚刚成立两年的郑州新区,承载着中原经济区和中原崛起重任,以更高更快的“郑州速度”,绽放出现代化复合型新区的无限魅力。

领舞中原激情似火

2010年9月16日,富士康郑州科技园项目全面开工。郑州新区以快速高效的服务,创造了享誉全国的富士康项目“郑州速度”。

2010年11月3日,中部地区唯一的综合保税区——郑州新郑综合保税区落户新区,加上河南出口加工区、河南保税物流中心,使郑州新区成为集三大海关特殊监管区于一身的对外开放高地。

点睛中原之笔的引黄灌溉龙湖调蓄工程正蓄势待发,“如意”闪耀新区;

汇集着荷兰飞利浦、德国敦豪、美国联邦快递、百事可乐、美国杜邦、日本日产、韩国LG等世界500强企业和深圳华强、中电投、中电科、中铁盾构、中粮集团、双汇食品等国内知名企业的郑州新区,活力四射……

规划建设郑州新区,是我省发展史上前所未有的重大机遇,也是实现郑州市跨越式发展的主战场。从建区至今,“一流”成为郑州新区的标杆;编制一流的发展规划,构建一流的体制机制,打造一流的产业体系,建设一流的人才队伍,营造一流的发展环境,实施一流的组织管理,使全区经济社会呈现出加快发展的良好态势。

据初步统计,今年上半年,郑州新区完成生产总值230亿元,同比增长18%;固定资产投资完成270亿元,增长45%;规模以上工业增加值完成96亿元,增长52%;实现融资19.2亿元。新区主要经济指标均明显高于全市、全省平均水平,“核心增长极”的领跑效应逐渐释放,并为“十二五”规划的实施奠定了坚实基础。

(下转第三版)

引领中原崛起的强力引擎

迎接党代会成就回眸之郑州新区篇

本报记者 王文霞

我省11万考生迈入二本院校

今年扩招4242人

本报讯(记者 王红 实习生 禹娇龙)昨日从高招录取现场传来消息,全省普通高招本科二批录取结束,500所省内院校共录取新生112575人,由于今年我省本科二批首次实行平行志愿投档,二本录取院校在豫招生较以往大幅扩招,全省文、理科共增招4242人。

统计显示,今年本科二批录取的500所省内院校共录取新生112575人,其中,文科33198人,理科79377人。这一数据比原计划招生的108333人增招了4242人。与2010年相比,去年我省二本增招人数为1878人,今年扩招幅度明显增加,尤其是外省院校扩招人数大于往年。

省招办表示,通过数据分析,按照平行志愿“分数优先”的投档规则,从高分到低分择优录取的原则得到充分体现,高分落选考生明显减少。举例而言,2010年一本录取结束后,文科600分以上没有剩余生源,理科600分以上仅有53人。2011年一本录取结束后,612分以上文科剩余生源仅有4人,理科632分以上剩余生源49人。

根据工作日程安排,本科二批经过平行志愿投档录取后,部分院校尚有计划余额,进行了两次征集志愿。这些计划和本科一批一样,由三部分组成:平行志愿投档后部分院校原本生源不足产生的计划余额,也有因院校投档中考生身体条件限制或不同意调剂专业等问题而退档造成的计划余额,还有部分院校临时增加的计划。两次征集志愿投档后,院校统招计划全部录取满额。

此外,随本科二批录取的体育类专科,33所学校计划招生1200人,实际录取924人。艺术类专科349所学校计划招生33615人,最终共录取28593人。艺术、体育未完成的计划将转入普通专科批次录取。

本科第三批开录 生源分布不均

本报讯(记者 王红 实习生 禹娇龙)昨日,省招办召开新闻发布会,普通高招本科第三批正式开始投档录取,从全省第一志愿统计来看,本批生源分布极不均衡,文科或超过半数或接近半数的院校生源不足,缺额计划数文理均超过1/3。

昨日上午开始的本科第三批录取投档,主要是民办高校、独立学院、普通本科院校的软件学院(软件工程、网络工程等专业)等参与招生。参加本科第三批录取的共有345所院校,计划招生69522人,其中文科315所学校计划招生26314人,理科341所学校计划招生43208人。

从本科第三批第一志愿统计来看,本批生源分布极不均衡。省招办统计显示,文科第一志愿不足计划数的学校174所,占文科学校数的55.2%,缺额计划9138,占文科计划数的34.7%。理科第一志愿不足计划数的学校156所,占理科学校数的45.7%,缺额计划13870,占理科计划数的32.1%。

由于生源分布不均,三本院校招生也遭遇了冰火两重天。其中,招生火爆的院校,一志愿报考人数超过招生计划数的几倍甚至10倍、几十倍。记者看到,其中,省内多所高校的联合办学项目受考生追捧;省外的报考热门院校,则主要集中在名牌大学的二级学院。

相对于招生火爆的院校,三本第一志愿缺档率在80%以上的学校也不少见,其中更有文科33所、理科17所院校第一志愿报考人数为零。一志愿线上无人报考的院校专业,多为省外不知名学校。



穆巴拉克笼中受审

这张8月3日拍摄的视频截图显示,埃及前总统穆巴拉克在开罗出庭受审时使用麦克风讲话。埃及开罗一法庭当地时间3日上午对前总统穆巴拉克及其两个儿子进行开庭审理。被告席设在一个黑色金属笼内,用钢丝防护网包裹,靠近被告家属所处区域。

新华社/路透
(相关报道见8版)

走出郑州看全国

武汉篇(上)

江城今变高新城

本报记者 宋建巧

黄鹤楼中吹玉笛,江城五月落梅花。诗仙李白的千古名句,给武汉——这座中国腹地的特大中心城市镶上了“江城”的美誉。

聆听着长江雄浑的波涛声,乘着“九省通衢”的交通和商贸金融优势,千年江城以锐不可当之势来到新世纪,强劲的发展势头依然令人敬畏。

2007年,武汉GDP突破3000亿; 2009年,武汉GDP突破4000亿; 2010年,武汉GDP突破5000亿。 “十一五”期间武汉地区生产总值犹如“跨栏跳”,2010年以5515亿元居全国副省级城市第5位,在省会城市中的排名更靠前。

但实力雄厚、势头强劲的大武汉,不仅仅满足于自己的“大”,更向往着“强”,向往着“新”,向往着更核心的区域竞争力。他们在发展钢铁、石化等传统产业的基础上,将目光转向了未来产业发展的前沿和高端——高新技术产业,自上而下采取一系列扶持措施,通过科技园区的示范引领作用,致力于将江城打造成一座现代高新城。

政府“筑巢引凤”

武汉把加快发展高新技术产业,当做未来发展规划的一个重要方向。

武汉市委宣传常务副部长谢功卓介绍,市委、市政府早已确立了15个新兴产业的战略调整计划,重点支持高新技术产业,各个区也把高新技术产业、新兴产业作为重点,加大力度,招商引资上项目。同时,武汉市不忘整治投资环境,继5月初在全市掀起“治庸问责”之后,7月份又启动了一场“城管革命”塑造城市新形象。谢功卓说,通过这些措施,武汉市致力于实现“城市建设脱胎换骨,产业升级换代”的目标。

武汉市发改委高新处处长汪先勇告诉记者,武汉市对产业的支持,重点在于对项目的支持,各相关部门协同工作,增加对项目发展的支持力度,同时加大对国家重大项目的管理力度,做好项目发展服务工作。

筑巢引凤凤纷来,惠普、富士康、辉瑞、法国电信、IBM等国内外知名高新技术企业抢滩武汉。今年3月至今,“不差钱”的央企看中武汉发展潜力,在武汉“工业板块”中投资100亿元,而且这些投资多数集

中在战略性新兴产业,带来了一批全新产品,填补了一批武汉工业领域的空白。

有努力,就会有回报。2010年武汉市实现高新技术产业总产值2564.63亿元,同比增长24.8%;实现增加值883.1亿元,同比增长24.2%,占当年GDP的比重达17.2%。

打造“中国光谷”

南宋诗人袁说友游武昌东湖时有诗云:“一围眼浪六十里,几对寒鸦千百雁。野木迢迢遮去雁,渔舟点点映飞乌。”如今的东湖闻名的远不止她的“美貌”,更有她的财气,正所谓“财貌双全”。依傍这个国内最大城中湖创建的东湖国家自主创新示范区,以主要经济指标保持29%以上的增幅,成为“十一五”期间湖北省创新活力最强、经济增长最快的区域。

东湖高新区创立于1988年,临浩荡长江,依东湖碧波,坐拥江湖之美,尽显灵毓秀,经过20多年的发展壮大,目前规划面积已达518平方公里。1991年被批准为国家级高新技术产业开发区;(下转第二版)



本报 今日推出

崛起 郑西

特刊

荥阳发展座谈会

详见17~32版